
                                                                                 

 

VERBALE  1

SEDUTA DEL 8.01.2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno  8 (otto) del mese di  gennaio, la Commissione Terza  è

convocata  in presenza  presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva,  alle ore 13.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n.94.2024  “Documenti  di

programmazione 2025/2027: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio

finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”;

• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.90.2024 “Opera di Santa

Maria del  Fiore-riconoscimento interesse pubblico ai  sensi  dell’art.  14 del  D.P.R.

n.380/2021  per  riorganizzazione  funzionale  del  Museo  dell’Opera  del  Duomo  e

approvazione schema convenzione per gratuità ai sensi dell’art. 188 L.R. n. 65/2024;

• Approvazione verbali delle seduta precedenti;

Varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni Terza è presente Valter Cozzi.

E’ presente L’Assessora Caterina Biti.

Alle ore 13.00 sono presenti i seguenti Consiglieri: Pampaloni, Sabatini, Balli,  Collesei,   Milani,

Monaco, Draghi.

Alle ore 13.05 sono presenti i Consiglieri: Graziani, Mossuto.

Assume la presidenza il Presidente Pampaloni  , il Segretario della Commissione Valter Cozzi  accerta

la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Chelli Matteo Draghi Alessandro

Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Monaco Michela

Componente Mossuto Guglielmo

Il  Presidente  Pampaloni  apre la seduta  alle ore 13-05 essendo presente il numero legale.
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Alle ore 13.10 è presente il Consigliere Burgassi.

Alle ore 13.15 è presente il Consigliere Casini.

Alle ore 13.25 è presente la Consigliera Del Re.

Viene messo in visione il verbale della seduta del 18.12.2024 per la sua approvazione.

Il Presidente Pampaloni introduce l’ordine dei lavori chiedendo se ci sono ulteriori domande

o dichiarazioni di voto sulla proposta di delibera n.94.2024.

Il Presidente Pampaloni mette in votazione la proposta di delibera n.94.2024 “Documenti di

programmazione  2025/2027:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio

finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati” esprimendo il

seguente  esito: PARERE FAVOREVOLE

- Presenti 9

- Favorevoli 6 (Pampaloni, Balli, Collesei, Graziani, Milani, Monaco)

- Contrari 3 (Sabatini, Mossuto, Draghi)

Il Presidente Pampaloni invita l’assessora Caterina Biti ad illustrare la proposta di delibera

n.90.2024.

L’assessora Biti  ricorda che la delibera nasce dalla richiesta dell’Opera del Duomo, di un

ampliamento  del  complesso  dell’Opera  del  Duomo  costituito  da  più  corpi  di  fabbrica

articolati su piazza del Duomo, tramite accorpamento dell’adiacente “Palazzo Compagni”ex

sede regionale INAIL, con opere di riorganizzazione  generale degli spazi per l’estensione

del percorso museale, e dei relativi spazi accessori nei locali di Palazzo Compagni. 

La delibera prevede l’approvazione dello schema di convenzione per gratuità ai sensi art.

188LR n.65/2024.

L’assessora Biti sottolinea che nel  Palazzo Compagni all’interno del giardino è presente una

palazzina, che verrà ricostruita, realizzando una caffetteria, con ampliamento delle superfici

dedicate anche al collegamento dei due Palazzi.

Intervengono i Consiglieri: Pampaloni, Casini, Sabatini, Collesei, Graziani, Balli, Milani e

Pampaloni.

Emerge  la  bontà  dell’intervento  che  permetterà  l’incremento  del  numero  di  opere  che

possono essere ammirate dai visitatori; viene chiesto di dettagliare in maniera esplicita che

l’uso della caffetteria sia utilizzato come strumento accessorio del museo, quindi nell’orario

di apertura del museo stesso.

La Commissione rinvia l’atto ad un’altra seduta per maggiori approfondimenti.

Alle ore 13.50 esce la Consigliera Monaco.

Alle ore 14.00 esce la Consigliera Del Re.

Viene approvato il verbale messo precedentemente in visione.

Il  Presidente Pampaloni chiude la seduta   alle ore 14.30
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Al termine della seduta erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo Draghi Alessandro

Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Mossuto Guglielmo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.01.2024

                                                            Il Presidente

                                                                                                 Renzo Pampaloni

   

     

                                        

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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